

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Христо Георгиев дмн,
Ръководител на Катедра по ортопедия и травматология, МУ – София

По конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“ по професионално направление 7.1 „Медицина“ и научна специалност „Ортопедия и травматология“, за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас, обявен в “Държавен вестник” бр. 42/28.05.2019 г.

Становището е изготвено съгласно Закон за развитие на академичния състав, Правилник за приложение на този закон, Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас и Приложение № 1 област 7 (04.2019 г.), Заповед на Ректор за назначаване на Научно жури и заседание на последното – Протокол № 1.

В конкурса участва и е допуснат от комисия за прием на документи само един кандидат – доц. д-р Васил Николов Обретенов дмн. Той е преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас, Ръководител на Клиника по Ортопедия и травматология на Военноморска болница гр. Варна към ВМА София. (съгласно приложено CV и Справки)

Кандидатът е на 67 год. Той завършва Политехническа гимназия гр. Силистра през 1970 г. и Медицински Факултет – Варна през 1978 г. Доц. В. Обретенов придобива специалност по ортопедия и травматология през 1985 г. През 1999 г. му е присъдена образователна и научна степен “Доктор” от ВАК, въз основа на защитена дисертация на тема “ Клинико-функционални аспекти на външната фиксация при закрити диафизарни фрактури на подбедрицата ” (Диплом № 26571/2000 г.). През 2015 г. на доц .Обретенов му е присъдена научна степен „Доктор на науките“ от НЖ на ВМА въз основа на дисертация на тема „Лечение на спираловидни фрактури на тибията – индикации, методи, резултати“. Кандидатът има научно звание „Доцент“ присъдено от ВАК през 2008 г. (Диплом 25141/2008 г.).

Целият трудов стаж на кандидата е преминал като ортопед-травматолог. Той е 38 г., като стажът по специалността е 33 г. (Удостоверение 1649/ 16.07.2019 г). През целия период доц. Обретенов е работил в оперативни отделения и клиники в МБАЛ Силистра и ББАЛ,МБАЛ Варна. Бил е ординатор, завеждащ отделение и началник

клиника. През 1999-2000 г. е изпълнявал длъжността Директор на Обединена районна болница гр. Силистра. От 2005 г. до 2008 г. е на работа във Военната болница на Кувейт в рамките на мисия от ВМА, като началник на Департамент по Ортопедия и травматология, неврохирургия и рехабилитация.

Доц. Обретенов владее руски и английски език.

Доц. В. Обретенов е член на БОТА. Той е бил организационен секретар при провеждането на национални конференции по ортопедия и травматология с международно участие през 1994 г. и 2003 г. и член на организационния комитет на Х-ти Конгрес по ортопедия и травматология, Пловдив 2004 г.

1. НАУЧНА ПРОДУКЦИЯ

В настоящия конкурс доц. д-р Васил Николов Обретенов, дмн е представил цялостна научна продукция: списък и в наличност на копия на електронен носител на два автореферата на дисертации, една монография, участия в университетски учебник, научни публикации в наши и чужди списания и сборници, доклади и съобщения от участия в международни и национални конференции, симпозиуми и конгреси, признати рационализации – общо 77 заглавия. Табличното представяне на количествените показатели е следното:

Авторско място	Дисертации	Монография	Публикации в международни списания и сборници	Статии публикувани в български списания	Съавт. в учебници	Рашижализации	Конгреси в чужбина	Конгреси в България	Всичко
1. Самостоятелен автор	2	1	1	9	1	0	0	1	15
2. Първи автор	0	0	5	13	0	2	1	1	22
3. Втори автор	0	0	1	18	0	1	1	6	27
4. Трети и последващ автор	0	0	0	9	0	0	3	1	13
Всичко	2	1	7	49	1	3	5	9	77

Трудовете на доц. д-р Васил Николов Обретенов, дмн за участие в Конкурса съгласно Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, са **36 (тридесет и шест научни труда)**. От тях – два автореферата на дисертации, една книга представена от кандидата като монография – „Миниинвазивна фиксация и рехабилитация при спираловидни фрактури на тибията“, СТЕНО 2019, 31 реални публикации в български научни списания и научни сборници и 2 публикации в чужди научни списания на английски език.

В 9 (25%) от научните труда доц. д-р Обретенов е единствен или първи автор. Основен процент от трудовете на кандидата, над 95% са в областта на травматологията и ортопедията. Те съдържат собствени научни изследвания и научно-практически изводи. Тези научни трудове **не са използвани** при придобиване на ОНС и НС и заемане на друга академична длъжност от кандидата.

Съгласно справка за цитациите на научните трудове на кандидата, представена от доц. Обретенов: **Общ брой цитирания – 28 (в български научни издания).**

Като допълнителна стойност към научната продукция на доц. д-р Обретенов, дмн мога да отразя и научните доклади и съобщения на конференции в чужбина – 5 и презентации в България - 9 или общо 14.

Съгласно Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас и Приложения № 1 този Правилник за Здравеопазване и спорт, доц. Обретенов, дмн отговаря на заложените минимални научно-метрични изисквания за заемане на академична длъжност „професор“, необходими за настоящия конкурс:

Група от показатели	Съдържание	Минимални изисквания на У-г „Проф. д-р А. Златаров“, Бургас за „професор“	Представени доказателства на участник в конкурс за "професор"	ТОЧКИ	% ИЗПЪЛНЕНИЕ
А	Показател 1	50	Дисертация	50	100%
В	Показатели 3 или 4	100 монография	Монография	100	100%
Г	Сума от показатели 5-9	250	Нерефер.- 33	323.88	129%
Д	Сума от показатели 10-12	150	Монографии - 2 Бг.списания - 26	150	100%

2.УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Доц. д-р Васил Николов Обретенов дмн, се занимава с учебно-преподавателска дейност в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, като преподавател по ортопедия, травматология и ортотика на студенти от специалност «медицинска рехабилитация и ерготерапия» и на специалност «рехабилитация» към Медицински колеж. Участвал е в разработването на учебните програми по тези две дисциплини, както и на учебна програма по ортопедия и травматология за специалност «лекарски асистент». Общата аудиторна заетост на доц.Обретенов за последната учебна година - 2018 /2019 г. е 205 учебни часа. (Справка представена с подпис на кандидата)

Ръководител е на четирима специализанти придобили специалност по ортопедия и травматология. (Сл. бележки 1400/2019 от ВМА и 1051/2019 от МБАЛ Силистра).

Доц. Обретенов участва със самостоятелни глави в учебник “Оперативна хирургия за операционни медицински сестри и акушерки” том III, под редакцията на доц. д-р Добрин Радев.

Трите рационализации посочени от кандидата като „Участие в национален научен или образователен проект“ не мога да приема като съответни на това изискване. Те по-скоро се отнасят към група Г показатели.

Доц. Обретенов е бил член на Научни журита в МУ Пловдив и Държавна изпитна комисия за придобиване на специалност по ортопедия и травматология.

По този раздел доц. Оретенев има следното съответствие на Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас и Приложения № 1:

Група от показатели	Съдържание	Минимални изисквания на У-т „Проф. д-р А. Златаров“, Бургас за "професор"	Представени доказателства на участник в конкурс за "професор"	ТОЧКИ	% ИЗПЪЛНЕНИЕ
Е	Сума от показатели 13 - 24	120	Науч.степ. ДН 1 Специалност 1 Р-л специал. - 4 Уч. В учебник -1	40 40 120 20	188%

3. ДИАГНОСТИЧНО- ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ

Доц. д-р Васил Николов Обретенов дмн е напълно изграден ортопед травматолог. Извършва самостоятелно сложни и много сложни операции в областта на оперативната ортопедия и травматология на ОДА.

В заключение:

Въпреки съществуващите пропуски в научно-преподавателската дейност на кандидата, като липса на статии в реферирани списания и такива с IF и липса на ръководство на докторанти, приложената от доц. Обретенов административно изискуема документация по настоящия конкурс, отговаря на изискванията на Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас и Приложение № 1 област 7.

Това ми дава основание да гласувам „положително“ и да предложа на уважаемото Жури, както и на членовете на Факултетния съвет, единственият представил нужната документация по обявения конкурс (ДВ № 42/28.05.2019 г.) за заемане на академична длъжност „професор“ - доц. д-р Васил Николов Обретенов дмн, да заеме академична длъжност «Професор» по ортопедия и травматология в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

22.09.2019 г.

Проф. Георги

